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J E G Y Z E T . 

Két n a g y a r á n y a , elképzelve is 
megrendítő vasúti szerencsétlenség tőr-
tént a napokban, szinte egymásután, a 
román állam vasutain. Előbb a Nagy-
várad közelében levő Félixfflrdőnél  ment 
bele, a személyzet gondatlansága miatt, 
egy tehervonat egy zBufolt  személyvo-
natba, 10 halálesetet és igen sok ki-
sebb-nagyobb sebesülést követelve ál-
dozatul. Utóbb a regátbeli Vintileanca 
mellett történt még a CFR. vasutak 
történetében is szinte példátlannak ne-
vezhető véres katasztrófa,  mely viszont 
egy zsúfolt  személyvonatnak az állo-
máson veszteglő tehervonatba rohaná-
sától keletkezett. Hetvennyolc halott és 
kétszáznál több sebesült, ezek a nagy 
számok csak némi fogalmat  ha adnak 
a rémes esemény nagyságáról és bor-
zalmasiágáról. 

A meginditott szigorú vizsgálatok 
bizonyára ki fogják  deríteni a már jóvá-
tehetetlen szerencsétlenségek bűnöseit, 
a hibás váltóállítást s más hasonlókat. 
Mi azonban e tekintetben egyik-másik 
laptársunkkal tartunk, ezekkel együtt 
azt vélvén, bogy valóban e mindegyre 
ismétlődő, életek sokaságát követelő 
szerencsétlenségek oka, mint sok más 
hibáé és nyomoruságé is ez országban, 
nem egyes személyekben keresendő. A 
kormányzó rendszer, a közszellem a hi-
bás. áz a szellem, mely pártérdekeken, 
az állások, köztisztségek betöltésén és 
a velük járó előnyök élvezetén kivül 
csak igen keveset ér rá a közérdek-
ért, as állam összes polgáraiért való 
gondolkodásra és tevékenységre. Az a 
politika, amely a mis vélemények le-
törésével, minden hatalomnak a maga 
kezébe való kerítését tekinti kor-
mányzati céljai ideáljának. Ez a po-
litikai elv a liberálisok kezén va-
lóban teljesen érvényesült is, ellen-
vélemény, mások érdekeire valé tekin-
tet ma alig érvényesülhet a legkevésbé 
is. Ehelyett azonban bőségben terem 
vasúti szerencsétlenség, drágaság s 
mindaz a sok baj, életnehézség, amely-
nek elhárítására egy egészséges kor-
mányzatnak minden erejével kellene 
törekednie. 

Ez ujabb és megdöbbentően nagy-
arányú szerencsétlenségek végre való-
ban gyökeres orvoslást, a kormásy 
eddigi egész magatartásának megvál-
toztatását követelik hangos szóval. 
Inkább a liberális párt eddigi hatalmi 
rendszere, önző politikája, mint embe-
rek ujabb százai és ezrei essenek ez-
után is áldozatul 1 

Meghívás. Pál István pleb&uus 
összes híveit, tehát férfiakat  és nőket 
is, 8-án, vasárnap . d. u. 5 órakorra 
a róm. kath. főgimnázium  tornacsar-
nokába iskolai ügyben tanácskozni g 
határozni meghívja B kéri, hogy a 
tárgy fontosságára  való tekintetből 
azon minél többen jelenjenek meg. 

Bratianu Vintila, 
Románia pénzügyminisztere, a konszo-
lidáció igéjével járja üzleti körútját, 
bogy Románia természeti kincseinek 
feltárására  és kiaknázására idegen köl-
csönt szerezzen. A miniszterhez közel 
álló lapok hasábokon hirdetik ennek a 
gardasági konszolidációnak nagyszerű 
eredményét. Maga a miniszter is azt 
a reményét fejezte  kl, hogy e kölcsön 
megszerzése előnyére válik az ország-
nak és lendületet ad a gazdasági ter-
melésnek. D&cára a miniszter által ki-
fejezett  reménynek, a lapok hangosan 
örvendező híresztelésének, mégis akad-
nak Erdély és a Bánság nagy iparosai 
és kereskedői között olyanok, akik ké-
telkednek a miniszter utjának sikeré-
ben. Ezek tollából gyakran jelennek 
is meg a nagyipar és kereskedelem 
érdek-körébe vágó, a mai súlyos köz-
gazdasági helyzetet feltáró,  megszív-
lelni való cikkek. 

Ezek az aggodalommal telt, őszinte 
nyilatkozatok hü tükrei mai leromlott, 
méhében vészt forraló  gazdasági hely-
zetünknek. A nagy tőkével rendelkező 
vállalatok egységesen tömörültek ér-
dekeik megvédésére, s olyan válságos-
nak tartják a mai helyzetet és az 
ipart és kereskedelmet fenyegető  je-
lenségeket, (amelyek fokozatosan,  min-
den évben nagyobb mérvben jelentkez-
nek és egyaránt nehezednek, ugy a 
tökére, mint a munkára), hogy néze-
tünk szerint, bármilyen összetett erő-
vel is leküzdeni aligha lehet. Hogy 
ezek a bajok fennállanak  és katasztró-
fálisok,  azt bizonyitja a miniszter üz-
leti körútja, az ország nagyvállalatai-
nak, kereskedőinek azen igyekezete, 
hogy nagygyűléseiken felhivják  a kor-
mány figyelmét,  irányító elveket szab-
nak meg, melyek alapján lehetővé té-
tetnék az ipari fejlődés  és a munka 
folytonosságának  biztosítása. 

A megjelent ujabb ipari és egy-
séges adótérvények, amelyek hivatva 
lettek volna könnyebbülést szerezni és 
erős ipari lendületet adni, még na-
gyobb súllyal nehezednek ránk, s olyan 
bénítóan hatnak a szabad kereskede-
delem mozgására, hogy minden na-
gyobb befektetést,  nagyobb vállalko-
zást, kereskedelmi ideálizmust, szere-
tetet csirájában megfojtanak.  E!ég rá 
mutatni a spekulációs törvényre, amely 
súlyosságánál fogva,  mint a Damoklesz 
kardja lebeg az ipar és kereskedelem 
felett.  Ehhez járul az egységesnek hir-
detett adótörvény, ezerféle  adópétié-
kaival, amelyek minden vonalon eme-
lik á termelés költségét és fokozzák  a 
drágaságot. 

Hogy ezeket a katasztrofális  ba-
jokat alapjukban orvosolni lehessen, 
szükséges az állam részéről a felveendő 
kölcsön keretében az ipar és kereske-
delem nagy mérvű segítése; érdekében 
a legmesszebbmenő gazdasági törvé* 
nyek megalkotása, s e törvények szel-
lemében olyan kedvezmények meg-
adása, amelyek lehetővé teszik annak 

fejlődését  és ujabb ipari források  fel-
tárását. Hogy ezekre a törvényekre a 
a konszolidáció érdekében Bzükség van, 
bizonyítják azok as alapos és indokolt 
aggodalmak, amelyeket az ország nagy-
iparosai, kereskedőinek jajkiáltásai fe-
jeznek ki. 

Ha ezeket a jajkiáltásokat a pénz-
ügyminiszter úr megszívleli és kormá-
nyában meg van az őszinte támogatás 
készsége, akkor a felveendő  kölcsön 
beruházásával lehetővé kell tenni az 
orsság részére az anyagi eszközök 
megszerzését, annak felhasználásával 
mentesíteni az ipar és kereskedelem ter-
helt, mert csak igy lesz végre köny-
nyithető a mai sulyoB drágaságon. 

Nagy János. 

Rémes és véres 
esemény hire keltett izgalmat a bét 
elején városunkban és a vidék falvai-
ban. A fantázia  által is erősen kiszí-
nezve, az emberek egy nagy kegyet-
lenséggel, a közelben végrehajtott 
rablógyilkoBságot tárgyaltak, melynek 
tettesei s elkövetésének közelebbi rész-
letei — bár a nyomozás a kellő erély-
Jygl foly  — mostanig még ismeretle-
nek. 

Azonban bármilyen eredménnyel 
végződjék 1B a vizsgálat, azt hisszük, 
aligha csalódunk akkor, mikor az in-
dulatoknak azt az elfajulását,  azt az 
emberhez nem mélté kegyetlenséget, 
amellyel, máshol is minduntalan, ha-
sonló borzalmakat elkövetnek, mai éle-
tünk szinte mindenkit járványosán 
megfertőztető  önzése és kapzsisága mel-
lett, a lefolyt  háború véres erkölcsei 
maradványának tulajdonítjuk. Annak 
az erkölssnek, melynek szabályai sze-
rint: emberek pusztítása hősiesség és 
érdem, melyet különösebb esetekben 
meg is jutalmaznak. 

Az izgalmas bűnügy tudott rész-
letei a következők: A mult hónap 
vége felé  két szentegyházasfalvi  fuva-
ros: Mihály József,  ki mintegy 47 
éves és Mihály Keresztes (Keresztély), 
ki 38 éves, mind a ketten családos, 
több gyermekes emberek, Szentkereszt-
bányán öntött vaskályhákkal megra-
kodva szekereikkel Parsjd felé  men-
tek, azon át talán Szászrégenbe igye-
keztek. Junius 28-án este, a kályhák 
eladása után, hazafeléjövet  Szentléle-
ken a fogadóba  tértek be, hol velük 
— a szemtanuk állitása szerint — 
még 3 idegen, ismeretlen férfi  is volt. 
Ott mulattak körülbelül 10 óráig, ami-
kor ismét útnak indultak. A két Mi-
hályt azóta nem látta élve senki. 

F. hó elsején délután aztán egy 
lengyelfalvi  ember a mezőn járkált, 
eladó fütermését  egy ülkeinek akBrván 
megmutatni. Ekközben a Szejkén tul a 
Szenttamás felé  vezető ut keresztjénél 
egy bevérezett piros kockás ujju (szent-
egyházasfalvi)  „ujjast" találtak. Tovább 
menve pedig elszörnyedve bukkantak 
a búzaföldön  egy emberi holttestre, 
melynek feje  össze volt zúzva, nyakára 
bocskorszij szorítva. A holttestről ké-

sőbb megállapították, hogy az a Mihály 
Keresztes hullája. Az esetet a csendőr-
ségnek é« a községi elöljáróságnak je-
lentették. A jelentés folytán  a csendőr-
ség erélyes nyomozást kezdve, másnap 
reggel, az előbbitől mintegy 40 lépés-
nyire, a patakban, másik mezítlábas 
holttestet is talált; ez a Mihály József 
hullája volt. 

Ugyancsak 2-ikán a törvényszék 
részéről — Glosz dr. törvényszéki biró, 
Cărpinişan dr. vezetőflgyész,  Comsa dr. 
és Dénes Béla dr. orvosok részvételé-
vel — a helyszini szemlét és boncolást 
is megtartották, áz eljárás kétségtele-
nül bizonyossá tette, hogy a két sze-
rencsétlen ember halálát agyroncsoláa 
okozta, a mit valószínűleg fejszével 
végeztek rajtuk a kegyetlen gazembe-

' rek. ' 
A rablás eBete is bizonyosnak te-

kinthető ; az eladott kályhák árának 
az áldozatoknál kellett lennie s a korcs-
máros látott is nálok nagyobb pénzösz-
szeget. A hulláknál ellenben semmi 
pénzt nem találtak. Érdekes és a rab-
lók megfontolt  gazságára nézve jellemző 
körülmény, hogy a 2 gazdátlanná vált 
szekeret egyidejűleg Makfalván  fogták 
fel. 

A csendőrség Bzéleskörü és erélyes 
nyomozást folytat  a gyilkosok kézreke-
ritése érdekében, főképpen  a 3 idegen 
férfi  felkutatásán  fáradozik,  mert a 
tett elkövetőit, nem alap nélkül, legin-
kább bennük lehet gyanítani. Remél-
hető, hogy a nyomozás minél előbb 
eredményesen végződik. 

Országos dalosverseny. 
A Romániai Magyar Dalszövetség 

választmánya az első országos dalver-
seny terminusát augusztus hó 18—19 
napjaiban állapította meg Kolozsvár 
székhellyel. A verseny intéző bizott-
sága a részletes programmot megkül-
dötte a Székely Dalegylet elnökségé-
nek is; e szerint, a verseny sorrendje 
a következő: Aug. 17-én este 6 óra-
kor a dalosok érkezése, fogadása.  Be-
vonulás a főtérre,  a lobogók megko-
szorúzása, a szállások elfoglalása.  Ün-
nepi közgyűlés. Ismerkedési estély. 
18-án reggel 8 órakor a közöskarok 
összpróbája után a kötött verseny. 
Délután kötött és szabad verseny. Eate 
szerenád. 19-én reggel 8 órakor ismét 
közös próba, utána a szabad verseny 
befejezése.  Délután 4 órakor közgyű-
lés, 6 órakor a közös karok előadása, 
a verseny eredményének kihirdetése. 
Este díszhangverseny és táncmulatság. 

A versenyzés 3 csoportban törté-
nik. Az I. csoport kara nehéz műdal, 
a II. .csoporté középnehéz műdal, mig 
a III. csoporté dalegyveleg.| 

A dalverseny iránt ugy a dalárdák, 
mint a közönség körében óriási* az ér-
deklődés és a kíváncsiság. Ugy érte-
sülünk, hogy városunk régi hirnevü és 
több versenyen pályadijat nyert nép-
szerű dalárdája: a Székely Dalegylet 
is részt vesz a versenyen és tradíció-
jához méltóan az I. csoportba be is 

• i t r h e i a (SaékelyudYarhely), 1925 julius 8. 
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nevezett. Kívánatos lenne, ba városunk 
közönségéből ia többen elţiisérnék a 
Dalegyletet és résztvennének a ma-
gyar dal gyönyörű ünnepén. Felkéri e 
végből a Dalegylet ugy az alapító, 
mint a pártoló tagjait, valamint a 
nagyközönséget, hogy a versenyen mi-
nél nagyobb számban megjelenni szí-
veskedjék. Kedvezményes utazásról 
{esetleg 75°/0 díj), díjtalan elszálláso-
lásról és kedvezményes étkezésről az 
intéző-bizottság gondoskodik. Miután 
minden résztvevő a verseny költségei-
nek fedezése  végett 30 leu benevezési 
dijat fizet,  felkéri  a Dalegylet a részt 
venni szándékozókat, hogy a jelzett 
benevezési díj befizetése  mellett részt-
vételüket f.  hó 10 ig bármelyik dalegy-
leti tagnál feltétlenül  jelentsék be, 
hogy a kellő gondoskodás részükre 
megtörténhessék. 

A Dalegylet szorgosan készül a 
nagy mérkőzésre és alapos próbákkal 
trenírozza tagjait, hogy a kellő pilla-
natban méltán megállják helyüket ver-
senytársaikkal szemben. Ugy tudjuk, 
hogy a versenyre nagyon sok dalárda 
már jelentkezett, köztük a nagykáro-
lyi, a nagyváradi (2 kar), temesvári, 
tordai, enyedi, zilahi, nagybányai, lu-
gosi és brassói nagyebb dalárdák. 

Egy jó román nyelvkönyvről. 
A megváltozott körülmények a la-

teiner embereket rákényszerítik arra, 
hogy esetleg még öreg fejjel  is romá-
nul tanuljanak. Da a kereskedőknek és 
iparosoknak is szükségük van az állam 
nyejvének, a hivatalos nyelvnek tudá-
sára. És amennyire mi ismerjük a vi-
szonyokat, elmondhatjuk, hogy minden 
józan gondolkodású egyénben meg is 
van a jó szándék a nyelv tanulásához, 
azonban igen sokan közülök megma-
radnak a jó Ezándék mellett, mert nincs 
idejük és alkalmuk tanfolyamokra  járni, 
nincs pénzük nyelvmestert fogadni  és 
végül — nem találnak a maguk szá-
mára alkalmas tankönyvet. 

Valóban ugy áll a dolog, hogy bár-
milyen sok román nyelvtan és nyelv-
könyv jelent is meg rövid néhány év 
alatt, ezek között egy sincs olyan, ame-
lyikről nyugodt lelkiismerettel el le-
hetne mondani, hogy minden tekintet-
ben megfelelő.  Egy réBzük ezeknek is-
kolai használatra készült, hiányaikat 
csak alapos készültségü tanár, vagy ta-
nító tudja pótolni, más részüket üzleti 
vállalkozás hozta létre: sokat Ígérnek, 
keveset adnak, a legelemibb követel-
ményeknek is alig felelnek  meg. íróik 
majd mind románok, akik jól ismerik 
a nyelvet, de egy vagy más okból nem 
alkalmasak arra, hogy magyar embert 
tanítsanak. 

És igy egészen sajátságos helyzet 
alakult ki. Sokan, akik nagy tűzzel 
vették kezükbe a könyvet, csakhamar 
félre  is tették ast azzal a kijelentéssel, 
hogy a román nyelvben nincs rendszer, 
nincs logika; a nyelvi jelenségeket nem 
törvény szabályozza, azok meg nem 
magyarázható önkényességgel követ-
keznek be. 

Mindazoknak, akik a román nyelv 
tanulásában eddigelé a minduntalan 
felbukkanó  Bok miért ?-re nem tudtak 
választ nyerni, tudomásukra hozzuk, 
hogy megjelent Kolozsvárott dr. Bitay 
Árpádtól egy Rövid Román Nyelvtan, 
amelyik éppen azzal a célzattal készült, 
hogy a nagy hirtelenséggel összetákolt 
sok nyalvtan által létrehozott zűrza-
varban rendet teremtsen, minden nyelvi 
jelenséget logikusan megmagyarázzon, 
minden felmerülő  kérdésre alapos és 
kielégítő választ adjon. A könyv szer-
zője magyar ember, aki több nyelvet 
tud és öz idő Bzerint Erdélyben egyik 
legalaposabb ismerője a román nyel-

vészetnek és román irodalomnak. Mü-
vét intelligens magyar embereknek irta, 
akiknek zöme gimnáziumot végzett, 
tehát latinos műveltségű. 

Ez a magyarázata annak, hogy 
Bitay könyvében olyan fejezeteket  talá-
lunk, amelyeket eddigelé egy nyelvtan 
sem tárgyalt. Igy ismerteti röviden a 
latin köznyelvet, amelyből a román fej-
lődött és különösen részletesen és ér-
dekesen fejtegeti  a román nyelvhe át-
került latin elemek alaki és jelentés-
beli átformálódásait.  Ezek a részei a 
munkának nemcsak újszerűségükkel, 
de jó elrendezésükkel és alaposságuk-
kal is dicséretére válnak a szerzőnek. 
Ezeken kivűl a latin nyelvre vaió uta-
lást és a latinból való leszármaztatást 
megtaláljuk az ösazes tárgyalt beszéd-
részeknél, minden ragozásnál, sőt még 
a példaképpen felhozott  egyes szavak-
nál is. E tekintetben páratlanul gaz-
dag anyag áll a tanulni vágyók ren-
delkezésére. 

Maga a szoros értelemben vett 
nyelvtan felölel  minden nyelvi jelensé-
get, ami csak előfordulhat  és e tekin-
tetben igen sok ujat, meglepően érde-
keset és máshol egyáltalán nem talál-
hatót tartalmaz; például a román hang-
tanról, a személyes névmásokról, hatá-
rozószókról, prepozíciókról, személyte-
len igékről stb. még eddig egyetlen 
nyelvtan sem irt olyan alapossággal, 
mint a Bitay-féle,  amelyik amellett 
még pazar bőséggel sorol fel  alkalmas 
példákat is. 

Az anyag beosztása jő, elrendezése 
áttekinthető. A műnek nem kis érdeme, 
hogy rendkívüli sok Bzót, szólásmódot 
— hamisítatlan románizmusokat — tar-
talmaz, ezenkivül sok idézetet is jeles 
román írók müveiből ugy, hogy aki a 
nyelvtant megtanulta, az már a román 
nyelv szókincsének egy részét is el-
sajátította. 

Mindezek alapján elmondhatjuk, 
hogy Bitay munkája — habár rövid 
is — olyan sokoldalú,, annyira alapos, 
hogy páratlanul áll a hasonnemü alko-
tások között, nem véve ki még a ro-
mán nyelven írott nyelvtanokat som. 
Mi, Erdély magyarjai, büszkék lehetünk 
arra, hogy magyar tudós szerkesztette 
meg az ez idő szerint legjobb empiri-
kus román nyelvtant és ezzel dicsősé-
get szerzett nemcsak magának, de sok 
megpróbáltatáson átesett fajának  is. 

A könyv dr. Hirsekler József  ko-
lozsvári apát plébános kívánságára ké-
szült és megjelenését részben az i 
áldozatkészségének köszönheti. Éj — 
minek hallgassuk el ? — a könyv úgy-
szólván első terméke a Providentia 
nyomdának, melyre a kolozsvári în-
frăţirea  százszor ÍB ráBütötte az irre-
dentizmus Kain-bélyegét. 

Jaklovszky Dénes. 

Termelő programm. 
Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági 

Egylet f.  hó 3 án népes választmányi 
gyűlést tartott, melyen a választmányi 
tagokon kívül több érdeklődő is meg-
jelent. Ugrón Zoltán tartott előadást 
a közgazdasági helyzetről, fejtegetve  a 
különböző keresetágak egymásra való 
hatását a mezőgazdaság jelenlegi hely-
zetét és annak jövőre való kihatását, 
tekintettel a valutáris eltolódásokra. 
Az impulzust erre főképpen  a 10.000 
leu darabonkénti marhakiviteli vám 
és a folyton  fel-felbukkanó  rendszer-
telen maximálások adták mog. 

A választmány a fejtegetéseket 
magáévá tette és elhatározta, hogy 
mindent felölelő  „termelési program-
mot" állit össze, mely Románia egész 
gazdasági életét felöleli:  e célra Ug-
rón Zoltán előadása mellett szerkesztő 
bizottságot küldött ki, mely tanácsko-

zásaira a mai foglalkozási  ágak szak-
értőit is meghívja. 

Az elkészült programm érdeké-
ben a gazdasági, ipari és kereskedelmi 
körökben, valamint a parlamenti pár-
tokban, de mindenek felett  a köze-
lebbről érdekelt 90%' romániai föld-
míves lakosság körében propagandát in-
dít. Á programm számolni fog  Ro-
mánia pénzügyi érdekeivel, a több 
termelés előmozdítása és a szabad ke-
reskedelem elvén épül fel,  és végső 
hatásában, de az átmeneti intézkedé-
seiben is a fogyasztó  érdekeivel is 
számol, tehát minden körben érdeklő-
dést válthat ki. 

A segesvári Petőfi-emlék-
album és Petőfi-iskola. 
Köztudomásu, hogy a segesvári 

ref.  egyházközség Petőfi  iskolája létesí-
tésére az 1922 ik évi országos jubileumi 
ünnepek emlékalbumának kiadását ter-
velte. Elfifketök  azonban, főleg  azon 
helyekről, melyeken magyarságunk tö-
megesebben lakik, nem jelentkeztek 
kellő számmal; másrészt a nyomdai 
árak is igen nagy mértékben emel-
kedtek. Igy e tervelt vállalatból ma 
már kellő sikert remélni nem lehet. 
Azért az április 29-iki egyházközségi 
közgyűlés az eddigi pártolásért az elő-
fizetőknek  köszönetet mond, s egyben 
sajnálattal tudatja, hogy az albutn 
megkezdett munkálatait beszünteti, s a 
beküldött dijakat visszafizeti. 

Ugyanekkor azonban nem adja fel 
Segesvárt a Petőfi-iskola  létesítésének 
gondolatát. Innen szállították el a Petőfi-
szobrot, mely országos adakozásból 
készült városunk díszére, itt kell te-
hát helyébe az ennél maradandóbb em-
léknek, a Petőfi-iskolának  létesülnie 
szintén országos érdeklődéssel. Itt 
mondta ki az ünneplő magyarság ta-
valyi iskolai kongresszusán a hitvallá-
sos iskolák fentartásának  szükségét, 
itt kell tehát emelkedni az első hit-
vallásos iskolának, melyet összmagyar-
ságunk buzgalma teremt elő. 

A Petőfi  szobor 30 esztendő mun-
kájával létesült, főleg  kis emberek ado-
mányából, Ma nem érünk rá 30 esz-
tendeig várni, mert akkor elseper az 
idők zivatarja. Ezért a magyar tőké-
sekhez, a magyar pénzintézetekhez 
fordul  kérelmével az egyházközség, 
melynek e célra mintegy 250.000 leura 
van szüksége, olcsó kölcsönre, vagy 
adományra, melyet egy pénzintézet ma 
nem adhat; de megadhatnak az össze-
sek együtt. Mi esik egyre? 1000—2000 
leu, melynek olcsó nyújtása magyar-
ságunkért hozott áldozat. Közelebbi 
feltételeket  a bank-szindikátus közöl 
majd, kérelmünk megtárgyalása után. 

Magyar tőkéseink és pénzintéze-
tek s általában egész magyar népünk 
kéretik ma tehát meg, hogy emeljék 
fel  mielőbb a második segesvári Pe-
tőfi-emléket,  a Petőfi-iskolát. 

Hisszük, reméljük, hogy ez ige 
hamar testet ölt. 

8egesvár, 1923. junius hó. 
Józsa Pál, Dr. Tóth Lajos, 
tégondnok. lelkész. 

Kitakarították a kútakat a 
Szent-Imre utcában és az érdekeltek 
örömmel vettek tudomást arról, hogy 
a városi tanács gondoskodása kiterjed 
a közkútak tisztán és jókarban tartá-
sára is. A takarítás alapos és gyöke 
res volt. Azonban ezzel még csak fél-
munkát végeztek, ha továbbra is ott 
hagyják a kútek mellett a belőlük 
nagy fáradsággal  kiszedett sok követ 
és egyéb szemetet. Kérik tehát a la-
kosok a városi tanácsot, fejezze  be a 
megkezdett müvet és fuvaroztassa  el 
a kutak mellől a köveket, nehogy mi-
hamar oda kerüljenek visszs, ahonnan 
kiemelték őket. 

HÍREK. 
Jalins 7. 

„Esperanto", 
mint BZÓ, mint fogalom  már annyiszor 
elhangzott városunkban ÍB ; da — saj-
nos — ezideig csak a puszta „szeret-
nék megtanulniu-val vagyunk. Alig 
három évtizede, hogy Zamenhof  Lajos 
dr. szemorvos Bjalstokiban (Lengyel-
ország) megszerkesztette az esperanto 
nemzetközi kisegítő világnyelvet, amely 
már néhány év alatt a világ minden 
részébe eljutott. Baszélik és tanitj&k 
— iskolákban — is mindenfelé.  A 
nyelv fontosságát  a legjobban bizo-
nyítja, hogy a világkereskedelemben, 
a müveit világ irodalmában nagy tért 
hódított, a megértő és lelkes eszmetár-
sak fáradhatatlan  munkássága folytán. 

Itt érezhetik manapság a legsú-
lyosabban, akik csak az anyanyelvüket 
beBzélik, hogy mennyire szükség vau e 
nyelvre. 

E praktikus és szépen hangzó," 
könnyen elsajátítható nyelvnek a meg-
tanulására több eszköz szolgál. Ezért 
kérem mindazokat a mélyen tisztelt 
gesamideanokat, akik az I. vagy II. 
Esp. tanfolyamon  résztvettek, de ma-
gukat valamilyen okból tovább képezni 
nem tudták, de szivükön hordozzák és 
megértik a nyelv fontosságát  és segí-
teni akarnak az emberiséget millió 
évekig elválasztó nyelvi akadályok 
megtörésén, az igazi emberbarátság 
megalapitásán, — szíveskedjenek nálam 
jelentkezni. Azok, akik most óhajtanak 
tanulni, minél előbb ismertessék óha-
jukat, hogy az e bó 27—30-ikán tar-
tandó temesvári, III. romániai Esp. 
kongresszuson módot keressek a to-
vábbképzés és uj tanfolyam  megkez-
désére. 

Akik a III. romániai Esp. kong-
resszuson részt venni óhajtanak, szíves-
kedjenek ezt és címüket f.  hó 8-&n 
délután hozzám bejelenteni. 

7S*/0 vasúti kedvezmény a C. F. 
R. összes vonalain és kedvezményes 
ellátás Temesváron. Készséges felvilá-
gosítással minden esperantó-ügyben 
szolgálok d. u. 2—3-ig mindennap.. 

Szabó Gyula, 
Delegito d. 1» Universala Eip. (Az Esperanto TilágeiS-
Tetséf  helyi megbízottja.) Odorhei Str. Princip, ElinMt 

(Bethlen-u.) 18. 

PiUpökjáráf .  Gr. Majlátb G. 
Károly erdélyi róm. kath. püspök f. 
hó 13 án este, Jakubek István szent-
széki tanácsos, egyházmegyei segéd-
tanfelügyelő  kiséretével, városunkba 
érkezik, ahonnan másnap déiután Ze-
telakára megy, hogy ott a templomot 
15-ikén, vasárnap felszentelje.  16-án 
ugyanott bérmálni fog.  Megelőzőleg, 
szombaton reggel a városi tanuló ifjú-
ság gyóntatását fogja  végezni. 

A. Polgári Önképző Egylet 
f.  hó 1 én tartotta 33-ik évi rendes 
közgyűlését, nagy érdeklődés mellett. 
A tárgysororat minden pontjának ki-
merítő tárgyalása után a tisztújítást 
ejtették meg. Az egylet vezetését a 
közgyűlés ismét a régi vezetőségre 
bizta. A közgyűlés elhatározta, tekin-
tettel arra, hogy a Baját telkén levő 
épületek nagyobb javítást igényelnek 
és a könyvcár jó karban tartására, a 
tagsági dijnak havonkinti 4 leuról 6 
leura való fölemelését,  folyó  évi julius 
1-től kezdődőleg. Végül hálával emlé-
kezett meg a közgyűlés az egylet meg-
alapítói közt Solymossy Endre néhai 
elnökéről, kinek emlékezetére elhatá-
rozta, hogy mindan évben, november 
80 án, születése évfordulója  alkalmával, 
kegyelete jeléül, hozzá méltó ünnepélyt 
rendez, melynek jövedelmét Solymossy 
Endre nevére alapítványként' kezeli * 



kamatát egy iparos tag jó tanuló gyer-
mekének jutalmazására ajánlja föl.  A 
nagy multu s kulturális célt szolgáló 
egyesület méltán megérdemli, hogy 
mindnyájan támogassuk. 

Orvosi hir. Böhm dr. és Dienesch 
dr. orvosok külföldi  utjukról haza ér-
keztek. 

Házasságénák negyvenedik 
évfordulóját  ünnepelte f.  hó 1-én, va-
sárnap, városunk egy derék polgára: 
id. Fülei István nejével Kassay Rózá-
val. A gyermekek és unokák körében 
megtartott ünnepség éppoly szerény 
volt, észrevétlen, mint érdemes polgár-
társunk szakadatlan munkásságban el-
töltött, dolgozni szerető és nem hival-
kodó csendes élete. A magunk részéről 
is sok szerencsét kívánunk Fülei bá-
tyánknak ! 

Szabó Ernő zenés matinéját f. 
bó 1-én, vasárnap délelőtt 11 órakor 
kezdve tartotta meg a ref.  kollégium 
imatermében, hová a nálunk szokatlanabb 
időpont daczára is, szép számú közön-
ség gyűlt össze a változatos és mű-
vészi programra meghallgatására. Ez a 
közönség aztán mindvégig lelkesen 
tapsolt, gyönyörködve a fiital  művész-
tehetség egy év alatt tett nagy lendü-
letű elöhatadásában. Magunk habozunk, 
hogy szakszerű kifejezésekkel  mind 
fejlettebbé  váló technikáját, erélyes és 
biztos vonókezelését, szorgalmát, isu 
zeis«álitását d csérgessük e meg. Ezek 
helyett mondjunk csak ennyit: bizal-
munk Szabó Ernő évek előtt meglátott 
Dagy zenészi tehetségében csak mege-
rősödött s ha ezzel további kitartás és 
szorgalom is párosul, biztosra vesszük, 
hogy azok közé fog  tartozni, a kik e 
téren a magyarság, a székelv kiválóság 
legszebb nevei, büszkeségei. Programm-
ját — melyet Burmester Serenádjának 
finom  előadásával toldott meg — zongp-
rán Tompa Liezlóué kisérts végig. 

Tarcană dr. közigazgatási vezér-
felügyelő  2 hét előtti itteni látogatá-
sáról irván, megemlítettük, hogy jmeg-
viz8gálta a helyi siguranca-hivatalt is. 
Mint utólag értesülünk, informátorunk 
ez utóbbi közlése téves volt, mert a 
vezérfelügyelő  a siguranca hivatalt nem 
iv vizsgálhatta meg, miután az csak 
közvetlenül a belügyminiszternek van 
alárendelve. 

Éret tségi vizsgálatok. A hely-
beli róm. kath. főgimnáziumban  az 
érettségi vizsgálatot jul. 2, 3. és 4 én 
tartották meg Juliu Maior miniszteri 
biztos elnöklete mellett. Az erd. rém. 
kath. Státust Pál István apát képvi-
selte. A vizsgálat igen szép eredmény-
nyel végződött. Jeles érettek lettek: 
Bíró András, Flórián Aranka, Márton 
András és Soó Kató. Jól érettek : 
Balla Gergely, Benedek Imre, Csiki 
Gergely, Lőríncz József,  Simon József, 
Szabó János, Werner Sándor és Win-
ter Pál. Egyszerűen érett tiz ifju.  Is-
métlő vizsgálatra, vagy javításra sen-
kit sem utasítottak. A kollégium vizs-
gálata lapunk zártakor még foly  s 
annak eredményéről csak a jővő szám-
ban referálhatunk. 

T a l á l t a k f.  hó 3-ikán a zöld-
ségpiacon, a barátok temploma előtt, 
egy fekete  bőr pénztárcát. Igazolt tu-
lajdonosa a rendőrségnél átveheti. 

Református  lelkészi kong-
resszus. A Református  Lelkész Egye-
sület f.  évi kongresszusát s ezzel kap-
csolatosan lelkészi konferenciáját  julius 
.10—12 én tartja, Tordán a következő 
programmal: - 1. Istentisztelet. Imát 
mond Kovács László aleinök, prédikál 
Kecskemétby István dr. elnök. 2. A 
kongresszus tárgysorozata: Elnöki meg-
nyitó. Titkári jelentést tart Nagy Lajos 
3zékelykere8zturi lelkész, titkár. Szám-
adás és költségelőirányzat, beterjeszti 
Bokor Márton bánífyhunyadi  lelkész, 
pénztáros. A választmány fontosabb  ha-
tározatai. Előadó Nagy Lajos titkár. 
Belmis3ziói munka. Előadó Tóthfalussy 
Józsaf  marosvásárhelyi lelkész. Egyházi 
fegyelem.  Előadó Kovács László marosi 
esperes, alelnök. Lalkészképzés reformja. 
Előadó Kádár Géza zilahi lelkész. Nyűg-
díjegyesület, özvegv , árva gyámintézet. 
Előadó Tőkés József  máluási lelkész. 
Általános tisztújítás. Indítványok. 3. 
Lelkészi konferencia:  A pap élete. Elő-
adó Tóth Lajos dr. segesvári lelkész. 
A pap munkája az ifjúság  körében. 

Előadó Derzsi Endre kugalambfalvi 
leikész. A psp küzdelme az uralkodó 
bűnökkel szemben (alkohol, szertelen 
mulatozás, önzés stb.). Előadó Gergely 
Ferenc magyarbükkösi lelkész. A nép 
szokások és népviseletek jelensége faji 
és erkölcsi szempontból. Előadó Ha-
vadtőy Sándor kovásznai lelkész. Biblia-
magyarázatokat tartanak: Bodnár Gá-
bor dr. nagyszántói, Douáth László 
harasztkereki, Nagy Elek nagybaconi 
és Rozsonday Ádám betfilvi  lelkész. 

Mihály László: Hóvirágok 
cimü verskötete elkészült. A tehetsé-
ges, fiatal  verselő költeményei, me-
lyekből Erdély legjobb folyóiratai  elég 
gyakran közöltek, kötetben a Szánt 
Bonaventura- nyomdában Kolozsváron 
jelentek meg; a könyv ára, tudtunkkal, 
15 leu Ismertetni fogjuk. 

Ötéves találkozó. Az 1917— 
18 ík isk. évben, az udvarhelyi áll. 
po!g. leányiskolában végzettek 5 éves 
találkozója julius 30-án d. u. 4 óra-
kor lesz Székelyudvarhelyen a Bar 
kóczy-kertben. 

Örömmel regisztráljak azt a 
városunk közönségének müpártolására 
nézve dicséretes hírt, hogy a „Filhar-
monikus Társaságiba az elmúlt hó-
napban nem kevesebb, mint kilenc uj 
örökalapitó tag lépett be 200 leu le-
fizetése  mellett. Ezek a következők: 
Orbán Domokos dr., Kassay F. István 
dr., Csató Imre, Kilu Béla, Schuller 
Viktor, Uügár József,  Ernst György, 
Nagy Pál, Lapka Hanrik és Imrich 
Vilmos. A Filharmonikus Társaság 
vezetősége egyúttal ezúton is értesiti 
a zenekar és énekkar működő tagjait, 
hogy a szokott próbák julius 1-től 
szeptember l-ig szünetelnek. 

25 éves jubi leumát ünnepelte 
a napokban a kolozsvári „Újság" s ez 
alkalommal terjedelmes és nívós ünnepi 
számot adott ki. Az „Újság", mint Er-
dély demokrata szellemű, megalkuvást 
nem ismerő lapja, mindig komoly és 
energikus zászlóvivője volt a haladás 
eszméinek s kezdettől fogva  magához 
tudta vonzani a közönséget. Most a 
megváltozott viszonyok között talán 
még megnövekedett jelentőségű szere-
pet tölt be az erdélyi magyarság po-
litikájának az irányításában. Nevezetes 
laptársunk 25 éves jubileumában kol-
legiális melegséggel veszünk részt s 
kívánjuk, hogy komoly és egyenes 
programmjával a jövőben is minél Bzebb 
eredményeket érjen el a magyarság 
javára, boldogulására. 

A cseh-román válogatott 
mérkőzésről hoz legújabb szamában 
izgalmasan érdekes felvételeket  a Va-
sárnapi Újság. A kisebbségi sajtó-
kongresszus alkalmából különben egy 
sereg szebbnél-szebb aradi felvételt 
közöl ez a szám, amelyet ezen kivül 
a gyermekszépségverseny bájos felvé-
telei teBznek vonzóvá. A szövegrészben 
&z országos hirü budapesti író és esz 
téta, Benedek Marcell, finom  kis no-
velláján kivül TamáBÍ Árontól novellát, 
egy rendkívül szellemes francia  tréfát, 
Szabó Jenőtől, Finta Zoltántól és 
Szombati-Szabó Istvántól szép verse-
ket talál ebben a számban az olvasó. 
A Vasárnapi CJjság-nak ez a legújabb 
száma ujabb beszédes bizonysága a 
kitűnő képes családi lap rohamos fej-
lődésének. 

SPORT. 
Julius 1-én a segesvári C. F. R. 

csapatát látta vendégül a Hargita. A 
mecc3 tulajdonképpen a tavasz folya-
mán 0:0 eredménnyel végződött C* F. 
R.—Hargita mérkőzés revacche mér-
kőzése volt. 

A máskor oly nagy számban meg-
jelenő sporközönségiink most feítünő 
kis számban volt képviselve. A Har-
gita felforgatta  csapatát s igy nem tu-
dott kiforrott  Bzép játékot produkálni; 
hogy mégis 6:0 eredményt ért el, az 
leginkább Egyed center agilitásának 
köszönhető/ Általában a mult hetek 
eredményeihez k é p e B t a csapat egy 
kevés visszaesést mutatott; de ez in-

kább arra magyarázható, hogy még a 
játékosok lábában volt az utolsó 5 nap 
alatt lejátszott két erős mérkőzés. 

Az első félidőben,  melynek vég-
eredménye 2:0, még ellenállt a C F. 
R. csapata; de a második félidőben 
kiíulaát s ujabb négy goalt kapott há-
lójába. A goalok közül Binder II egyet, 
Egyed kettőt, Göllner II. hármat rúgott. 

Julius 7-én, vasárnap, szép mér 
kőzésben lesz részüak. Marosvásárhely 
második csapata, a jóhirü M. S. E. 
fog  városunkban vendégszerepelni. Az 
M. S. E. a marosvásárhelyi bajnokság 
második helyezettje s a mi viszonyla-
tainkban igen jó játékerőket képvisel. 
Az ősszel az M. S. E.—Hargita leg-
első találkozásán az M. S. E. nyerte 
meg 1:0 al a versenyt, de most re-
méljük, hogy idehaza a saját pályáján 
a Hargita legalább is méitó ellenfél  lesz. 

Julius 14 i sportprogrammunk 
előreláthatóan a brassói 0. F. R.— 
Hargita meccs lesz; amennyiben a 
fiatal,  jánevü csapat már kilátásba he-
lyezte bejövetelét. -h—r. 

KÖZGAZDASÁG. 
Az idő megunta napsugaras, fé-

nyes ruházatát, s komor szürkébe öl-
tözött, könnyeket is hullatott, hűvös eső 
alakjában, a lelke is elhidegült,, hűvös, 
meg-megborzongató hűvös az időjárás. 
Virágot perzselő, pillangós forró  nyár 
helyett ősziesbe menő időjárás ural-
kodik, a lelkeket is megüli valami ko-
mor hangulat, látva az egymásra tor-
nyosuló szürke felhők  lomha járását. 
Künn a mezőn ázik a rend, meghor-
pannak a fiíkba,  boglyába rakott 
széna-rakások s a sárgára hajló buza-
kalászok csodálkozva néznek szét: hová 
lett az égi tüz fénylő  ragyogása s hová 
lettek a magasságbeli levegő ég fénylő 
szentjános-bogarai: a csillagok. Ma-
holnap itt az ideje, hogy az élet ke-
resztjei levegyék az emberek válláról 
a megélhetés súlyos keresztjét B még 
alig volt nyár, 8 ugy nem akar nyár 
lenni, (ttyan ez az év, mint a második 
évébe jutott gyermek, várjuk, hogy ti-
pegve közeledjék felénk,  hogy lelkünk-
ben feltörjön  az öröm, látva apróságunk 
első sikerét, a ez az öröm késik, C3ak 
erőlködő, nehézkes mászkálás minden 
mozdulata. Még a mennydörgés, a vil-
lámok cikázása, az égnek e félelmetes 
színjátékai is elmaradtak s az álmos 
idő, mintha az elkövetkező életvég 
mementójának szegődött volna, arra 
akar figyelmeztetni,  ember vagy, véges 
vagy, halandó vagyl 

Az erzsébetvárosi, özékelykeresz-
turi országos állatvásárok nagy csaló-
dásokat hoztak a gazdákra. Mindkét 
hely hires a vásárairól, s mindkét he-
lyen csak csodálkoztak az emberek, 
vevő, eladó egyaránt, mi is történhe-
tett, hogy a tenyerek alig csattognak 
s a marha-járlatok átirási helyiségé-
nek'ablaka előtt nincsen tolongás. Nem 
jól van ez igy. A mezőgazda megélhe-
tésének fundamentuma  az állatte-
nyésztés, s ha abbéi nem pénzelhet 
kellőképpen, más pénzforrása  alig van, 
kevés gabonát termelhet legtöbbnyire 
sovány földjén.  Az állatok árát meg-
kérték; de vásár alig esett, a lovak-
nál volfc  csak némi élénkség. Első mi-
nőségű hízott ökrök sokasága csende-
sen kérődzött a piacon; nem igen za-
varta senki nézdelődzésével. Még az 
italos sátrak, s a laci konyhák táján 
is alig lézengett néhány ember, hüvö3 
volt az idő s nyomott a hangulat. 

A mult keddi piacon: buza 72—r 
78 leu volt; zabfelhozatal  alig tör-
tént; törökbuza 76—80 leu. A tőrök-
buza ára, ugy látszik, roham-léptekben 
haiad előre; pedig ezideig elég kedve-
zőek a termés kilátások. v-ó. 

Az Udvarhelymegyei Taka-
rékpénztár működési engedélye. 
A kolozsvári Kereskedelmi Felügyelő-
ség junius 30 án 430—1923. sz. alatt 
keit értesítése szerint, a Comisiuaea 
Economica Speciala megadta az Ud 
varhelymegyei Takarékpénztár Rt.-nak 
a működési engedélyt. Az Udvarhely-
megye gazdasági életébea elsőrendű 
szerepet betöltő ezen 41 évös intézet 
az engedély birtokában fokozott  intea-
zitással tehet eleget rendeltetésének a 
vármegye gazdasági, kereskedelmi és 
ipari életének szolgálatában. 

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorheiu (Székelyudvarhely) 

Egy jobb házból való fiu  tanulónak 
felvétetik,  ellátással: Szabó Öiöa 

borbély és fodrászüzletében. 

Babakelengyék, kis ruhák varrását, 
gobelin aranyhimzést, különféle 

kézimunkát vállalok. G m: a kiadóban. 

Akollégiumkerti teniszpálya folyó 
hó 12 i kétől használható. Igénybe 

venni óhajtók jelentkezzenek a Könyv-
nyomda R. T. üzlethelyiségében. Bérlet 
személyenkánt egész szezonra 160 leu, 
15 éven aluliaknak 100 leu. A pálya 
újra van csinálva és megnagyítva. 

Eladó egy teljesen kifogástalán  3 
registeres fisharmonium.  Budapesti 

gyártmány. Cim: Gaál Áron Ştefan 
cel Mare (Malom utca) 44. szám. 

1 drb nagy jígszeKríny 
VendígKís, Vagy ntíszáros 

risztre, 1 drb Kis iígszeKríny  Ki-
sebb BzleltseH. Vagy priVát ház rí-
szíré ts 1 drb forgatható biliárd. 
MegteKiitthetff: Bul. Heg. Ferdinánd 
(Kossuth-u.) 53. szám, ödorheio. 

Értesítem t. vevőimet, hogy ujab-
ban megvásároltam: Gr. Dégenfeld 
Katalin uradalma szászvesszősi, Kel-
leverein Genossenscbaft  medgyesi, Br. 
Szentkereszthy György hosszúaázói, 
Szőlőbirtokosok szövetkezete (Vinkler 
pince) nagyenyedi és Demény Henrik 
dr. gyulafehérvári  bortermését, kivé-
tel nélkül fajborokat.  Ezekből első 
szállítmányok már megérkeztek és t. 
vevőim rendelkezésére állanak. 

SZÖLLŐSI SAMU. 

mi: 

Hirdetmény. 
Bădeni (Bágy) község tulajdonát 

képező korcsma és bolt helyiség nyil-
vános árverésen haszonbérbe adatik 
1923. augusztus lO-én d. u 2 
órakor Bădeni községházánál. Kikiál-
tási ár 4000 leu. A kikiáltási ár 10°/0 a 
bánatpénznek leteendő. Árverési fáké-
telek a székelydályai kjzői irodában a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Daia Săcuiaşcă, la 26 Jua. 1923. 
Wagy, kjző. 

Sz.: 494-923. 

Árverési hirdetmény. 
Soimoşui mare-NagysolymoB köz-

ség elöljárósága közhirré teszi, hogy a 
községháza a kapcsolatos italméréisel 
a község házánál 1923 j u l i u s h ó 
l l - én délután 3 órakor megtartandó 
nyilvános árverésen haszenbérbe fog 
adatni. Kikiáltási ár 1000 Lei, mely-
nek 10%-a bánatpénzül leteendő. 

Árverési feltételek  Soimoşul-marei 
k. bírónál megtekinthetők. 

Soimoşul-mare, 1923 julius 1. 
Márton Lajos 

notar. 
Faluvégi Pál 

primar. 
Dala primăria oraşului cu consiliu 

Odorheiu. 
No. 2222—923 adm. 

Hirdetmény. 
Közhirré tétetik, hogy a városban 

sertéBvész betegség fellépett.  Felhivat-
nak az állattulajdonosok, hogy állataik 
belső megbetegedéseit vagy elhullását 
ugy a városi tanácsnak, mint Dénes 
Samu állatorvosnál jelentsék be. 

Odorheiu, 1923 julius 3 án. 
Városi tanács. 

Mindenféle  pipere-cikkek raktára 1 
Mindennemű, a legké-

nyesebb igényeknek 
is megfelelő  haj munkát, 
babajavitást, babapa-
róka elkészítését és ja-
vítását elvállalom. 

V e s z e k b a b a r é s z e k e t : 
f e j ,  t ö r z s , k a r , l á b , 

k i i l ö ú - k ü l ö n i s , t o v á b b á 
v á g o t t é s h u l l o t t h a j a t . 

Elvállalom műkedvelői 
előadásoknál a mászki-
rozást mindenféle  igény-

nek megfelelően. 

Szabó Ödön 
fodrász,  Bal. Reg. Fer-
dinánd 7. (Gyógyszertár 

mellett) 



Megérkeztek a legjobb mlnőfégü gyapjúszövetek, 
bélésáruk, csodaszép fekete  és színes Uberték női ruhákra és kabát-béléseknek, ing-zeflrek, 
kitűnő vásznak, siffonok,  bútor- és ágyhuzatok, kávés asztalteritők, törülközők, paplan-glottok 
és vatta, sepsiszentgyörgyi szőttesárak, nagyon szép gyapjudelének, férfi  nyakkendők, 
sapkák, zsebkendők. Férfi-szabók  részére nagyon olcsón vatirvászon és szabóvatta. 
L Ö B L K . üzletében, OdorMtt, Bul. Reg. Ferdinánd (Kossuth-u.) 25. szám. 

Mindenféle  bútorok, 
teljes szobaberendezések, ebédlökre-
denc, dívány stb. kaphatók: Szabó 
Gyula kárpitosnál Str. Principesa 
Elisaveta (Bethlen-u.) 18. szám. Ugyan-
ott egy jó, családias nevelésű fiu 
• • • tanoncnak felvétetik.  • • • 

Az odorheiui törvényszék. 
C. 484—1923. szám. 

Hirdetmény. 
Az odorheiui törvényszék közhirré 

teszi, hogy Tímár Lajosné sz. Andrási 
Juliánná telekfalvi  lakos részéről az 
1911. I. t.-c. 748. §. alapján előter-
jesztett kérelem folytán  az 1916. évi 
október 12 én a „Leánymező" melletti 
ütközetben áilitólag elhalt Andrási 
Gyula volt telekfalvi  lakos holtaak-
nyilvánitása iránt az eljárást a mai 
napon megindította ,és az eltttnt ré-
szére ügygondnokul dr. Finkér Béla 
ügyvéd, odorheiui lakost rendelte ki. 

Felhivja a kir. törvényszék And-
rási Gyulát és mindazokat, akiknek az 
eltűnt életbenlétéről tudomásuk van, 
hogy a bíróságot vagy az ügygondno-
kot állítólag elhalt életbenlétéröl érte-
sítsék, egyszersmind közöljék azokat az 
adatokat, amelyekből az eltűnt élet-
benléte megállapítható, mert ellenkező 
esetben a jelen hirdetménynek az Ar-
dealul Juri dió ban történt harmadszori 
beiktatását követő naptól számított 3 
hó letelte után a nevezett elhalálozá-
sának tényét a bizonyítás eredményé-
hez képest megfogja  állapítani. 

Odorheiu, 1922. évi jun. 1. napján. 
M. JH. Fopescu, tszéki biró. 

Pentru conformitate:  Burghardt , 
eancelist. 

Figyelem. 
Értesítem a t. közönséget, hogy 

kizárólag Szöllősi Samu szeszgyárából 
eredeti fokban  és minőségben, gyári 
raktári áron finomitott  szeszt és minden-
féle  ottani italokat árusítok, valamint 
vegyes kereskedésemet dohány, só és 
mindenféle  monopol cikkek árusításával 
kibővítettem, úgyszintén Neumann-íóle 
aradi lisztek állandóan raktáromban 
kaphatók. Szíves pártfogást  kér: 

I j e b o v i t s G é z a , 
kereskedő. 

Odorheiu Széfielyudvarhely,  szombat-
i m falvi  vas-hid mellett. 
C 927/1922. szám. " 

Hirdetmény. 
Az odorheiui törvényszék közhirré 

teszi, hogy Lukács Domokosné szül. 
Bálint Eszter firtOBváralyai  lakos ré-
széről az 1911: I. t.-c. 748. §a 
alapján előterjesztett kérelem folytán 
állítólag az 1914. évi szeptember ha-
vában az orosz fronton  Galíciában el-
tűnt Lukácsi Domokos volt tordátfalvi 
lakos holtnak nyilvánítása iránt az el-
járást a mai napon megindította és az 
eltűnt részére ügygondnokul dr. Váró 
Géza ügyvéd odorheiui lakost ren-
delte ki. 

Felhivja a kir. törvényszék az el-
tűnt hozzátartozóit és mindazokat, akik-
nek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk 
van, hogy a bíróságot vagy az ügygond-
nokot az eltűnt életbenlétéről értesítsék, 
egyszersmind közöljék azokat az adato-
kat, amelyekből az eltűnt életbenléte 
megállapítható, mert ellenkező esetben 
a jelen hirdetménynek az„Arde£lul Juri-
dic"-ben történt harmadszori beik-
tatását követő naptól számított egy év 
letelte után a nevezett elhalálozásának 
tényét a bizonyítás eredményéhez ké-
pest megfogja  állapítani. 

Odorheiu, la 1923. április 27. napján. 
C. Nicolescu s. k., h. tanácselnök. 

A kiadmány hiteléül: Tozáry, s, hiv. 
tisztviselő. 

Ministerul Finanţelor Directoratul Ge-
neral din C uj Nr. 6791—923. 

Publicaţiune. 
Se aduce la cunoştinţa puplică, 

că contractele de inchiriere prelungite 
conform  legii chiriilor promulgată şi 
publicată in „Monitorul Oficial"  din 
O April ie 1923, suut supuse la taxa 
timbrului proporţional de 50 bani la 
% socotită la chiria prevăzută de ace-
astă lege. 

Această taxă este datorată chiar 
dela data promulgărei zisei legi, adacă 
din ziua de 6 Aprilie 1923. 

In vedere că această taxă nu se 
poate achita de toţi in aceeaşi zi, 
Directoratul General de Finanţa din 
Cluj acordă termen de plată până la 
1& Julie a. c. şi deci cei interesaţi 
(proprietari şi chiriaşi) trebue Bă se 
prezinte până la aceasta data la per-
cepţii şl Ad-ţiile Financiare respec-
tive, cu contractele de inchiriere să 
plătească taxa de timbru cuvenită şi 
să obţină vizarealor. 

Cei cari nu var achita aeeastă 
taxă până la data menţionată mai sus, 
vor fi  consideraţi contravenienţi şi ast-
fel  vor fi  supiişt pe lângă taxa si la 
o amendă egală cu de 2 (două) ori 
taxele. 

In consecinţii, cei interesaţi (prop-
rietari şi chiriaşi) vor fi  supuşi aces-
tor sancţiuni in caz de neconformare 
şi prin urmare până la data amintită 
sunt îndrumaţi a şi face  contractele de 
inchiriere in scris şi a plăti la Ad-
ţiile fiaanciare  taxele legale, Directo-
ratul General de Finanţe. 

Hirdetmény. 
Alulírott erkedl lakosnak elveszett 

egy drb. 6 éves bival tehene, bal füle 
kissé elvágva. Kérem megtalálás ese-
tén az elöljáróságot érteBiteni. 

Erked, 1923. julius 1. 
Hermáim György. 

Meghívó. 
Székelyudvarhelyi hitelszövetkezet 
mint a Gazdasági és Hitelszövet-

kezetek Szövetségének tagja 
1923. évi jul ius hó 15. d. u. 2 
órakor a szövetkezet üzlethelyiségében 
Str. Princ. Elisabeta (Bethlen-u.) 13. 

rendes közgyűlést 
tart, 

melyre a tagok az alapszabályok 35. 
§- a értelmében meghivatnak azzal, hogy 
amennyiben ezen a tagok határozatké-
pes számban nem jelennének meg, ugy 
f.  évi julius hó 22. d. u. 2 órakor 
ugyanezen helyen ujabb közgyűlés fog 
tartatni, mely a napirendbe felvett  tár-
gyakban, a megjelentek számára való 
tekintet nélkül, érvényesen fog  határozni 

l l a p i r e n d s 
1. Az 1921. és 1922. évi üzletered-

ményrdl szóló jelentések tárgyalása, 
az évi zárszámadások megvizsgálása 
és a felmentvény  megadása. 

2. Az 1921. és 1922. évi mérleg meg-
állapítása. 

3. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 
4. Ketalání inditványok. 

Állomány 1921 január hó l én : 
tagok sz. 486 üzletrészek sz. 588 

bel. tagok „ 17 4-16 „ „ 33 
7+11 18 kii. 

Marad az 1922 év végén 501 tag 598 
üzletrésszel. 

Az igazgatóság és fel  ügyelő-bizott-
ság által aláirt mérleg és eredmény-
számla a szövetkezet helyiségében ki-
függesztetvén,  bárki által megtekinthető. 

Odorheiu-Székelyudvarheiy, 1923 
julius hó 6 án. 

Az igazgatóság. 

Az odorheiui törvényszék. 
C. 376-1923. 

Hirdetmény. 
Az odorheiui törvényszék közhirré 

teszi, hogy Pető Dénesné szül. Köve-
csi Márta, nagygalambfalvi  lakos ré-
szérói az 1911: I. t.-c. 748. §. alapján 
előterjesztett kérelem folytán  a kapott 
értesítések szerint, 1920 évi április 
20-án Novikulask városában Oroszor-
szágban, a hol mint hadifogoly  volt, 
tifuszban  meghalt Pető Dénes volt 
agyagfalvi  lakos holtnaknyilvánitása 
iránt az eljárást a mai napon megin-
dította és az eltűnt részére ügygond-
nokul dr. Szentkovics János ügyvéd, 
odorheiui lakost rendelte ki. 

Felhivja a kir. törvényszék az el-
tűnt hozzátartozóit és mindazokat, akik-
nek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk 
van, hogy a bíróságot vagy az ügygond-
nokot az eltűnt életbenlétéröl értesít-
sék, egyszersmind közöljék azokat az 
adatókat, a melyekből az eltűnt élet-
benléte megállapítható, mert ellenkező 
esetben a jelen hirdetménynek az „Ar-
dealul Juridic"-ben történt harmadszori 
beiktatását követő naptól számított 8 hó 
letelte után a nevezett elhalálozásának 
tényét s bizonyítás eredményéhez ké-
pest meg fogja  állapítani. 

Odorheiu, 1923. évi április 26. 
C. Kicolescu s. k. b. tanácselnök. 

A kiadmány hitelé&l: Vozáry s. hiv. 
tisztviselő. 
Ur. 2076-923 adm. 

Hirdetmény. 
Közhirré tétetik, hogy Odorheiu 

városában mindazon tejelő tehenek 
vizsgálata elrendeltetett, melyeknek teje 
vagy terményei közfogyasztásra  áruba 
bocsáttatnak. 

Felhívatnak tehát az odorheiui 
közbirtokosság területén levő tejelő 
tehenek tulajdonosai, hogy teheneiket 
t. h é 9 - én reggel 7 órakor' vizsgá-
lat végett a fapiactéren  állítsák elö 
és a birtokukban levő tejigazolványt 
is hozzák magukkal. A szombatfalvi 
közbirtokosság területén levő tejelő 
tehenek tulajdonosai pedig tejelő tehe-
neiket f.  h ó 11-én 7 órakor a szóm-
batfalvi  vám melletti térségen vezessék 
elő és a birtokukban levő tejigazol-
ványt is hozzák magukkal. 

Odorheiu, 1923 julius hó 4. 
A városi tanács. 

Az odorheiui törvényszék. 
C. 52—1923. 

Hirdetmény. 
Az odorheiui törvényszék közhirré 

teszi, hogy Vas Mózes homoródujfalusi 
lakos részéről az 1911: I. t.-cz. 748. 
§•& alapján előterjesztett kérelem foly-
tán a kapott értesítések szerint, 1919. 
évi október 4-én Romanotka (Rusia) 
városában, ahol mint hadifogoly  tar-
tózkodott, tifuszban  meghalt, Vas Do-
mokos volt homoródujfalvi  lakos holt-
naknyilvánitása iránt az eljárást a mai 
napon meginditotta és az eltűnt részére 
ügygondnokul dr. Lukáctffy  Eiek 
odorheiui lakost rendelte ki. 

Felhivja a kir. törvényszék az el-
tűnt hozzátartozóit és mindazokat, akik-
nek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk 
van, hogy a bíróságot vagy az ügygond-
nokot az eltűnt életbenlétéről értesítsék, 
egyszersmind közöljék azokat az adato-
kat, amelyekből az eltűnt életbenléte meg-
állapítható, mert ellenkező esetben a 
jelen hirdetménynek az „Ardealul Juri-
dicu-ban történt harmadszori beiktatását 
követő naptól sz&mitott egy év letelte 
után a nevezett elhalálozásának tényét 
a bizonyítás eredményéhez képest meg 
fogja  állapítani. 

Odorheiu, 1923. ápril hó 24. 
G . Nicolescu s., k., h. tanács-elnök, 
A kiadmány hiteléül: Tozftry,h.  tisztv 

Állandóan 
raktáron tartok: 

Géphajtó szíjakat 40 mm-től120 mm-ig 
Gépvarrószijakat különböző 

szélességben 
Önműködő olajozó és kenőszelencéket 

Vörösréz szijszegecseket 
Patent szijcsavarokat 

Klingeritet 
Azbesztlemezt 2 mm. 5 mm-ig. 

Azbesztzsinórt 12 mm-től 20 mm-ig 
Zsirozott azbesztzsinórt 20 mm-es 

Patent olajozó-kannákat 
Gummilemezt 2 mm-től 3 mm-ig 

Gummitömlőket 10, 12,15,20,25 mm. 
Csővágó gépeket 1 zolltól 3 zollig 

Csőfogókat  1 zolltól 3 zollig 
Reszelőket minden fazonban 

és méretben 
Francia kulcsokat minden nagyságban 

Vízmérleget 
Csavarmetszőkat 

Henetvágó fúrókat 
Benzines forrasztó  lámpákat 

Párhuzamos satukat 
Órás satukat, Steyar satukat 

Kovácsflllőket 
Kézi sikkattyukat 
Gépsikkattyukat 

Villáskulcsokat kovácsolva, minden 
méretben 

Állítható villáskulcsokat 
Ideál fúrógépeket 

Fúrófejeket  különböző nagyságban 
Tábori fuvó 

Bicikli felszereléseket 
Karikahajós varrógépek és alkatrészek 

Villany és esengő felszereléseket 
Pult mérlegeket 2 kg.—20 kg-ig 

Súlyokat (új minta) 
1 drb 500 kgr hordképessógű mér-

leget, cserefa 
Körfűrészeket  15 cm-től 60 cm-ig 

Mindenféle  épületvasalást 
Vadásztöltényeket 
Uj gabonászsákokat 

Solingeni késeket és ollókat 
Gépolajat, cilinderolajat, motorolajat 

Gépzsirt 
Mellfurógépeket 
Héretlemezeket 

Horgonyozott lemezeket 
Fekete lemezeket 

Rudvasakat 
Ekevasakat szakekékhex 

Kötélárukat 
Kaszákat minden méretben 

és minőségben 
Lemeztűzhelyeket 

Takaréktfizhelyeket 
Hajótfizhelyeket 
Oszlopkályhákat 
Szekértengelyeket 
Kátránylemezeket 

Karbolineumot 
Ecseteket, meszelőket 

Székiléseket 
Labdákat 
Szegeket 

Viharlámpákat 
Kárbidlámpákat 

Láncárukat 
4 drb vulkanizált autógummi 2 drb 

880+120, 2 drb 815+105 
Festékeket, firniszt 

Football-labdákat, gummikat 
és pumpákat 

Szalagmérőket 
Zománcedényeket 

Mauthner-féle  veteménymagvakat 
Passirozó szitákat 

Kefeárukat 
Ugorka-sar valókat 

Fejszéket 
Fűszeráruk és Kandia-cukorkákat 

Ablaküvegezést! 
Bacsics Józsefi 

Prevalia de Coloniale si Ferarie 
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